

近期有企业股东正在转让所持青海银行、广发银行等股权 非上市银行股权频现转让 接盘者不好找

核心提示

非上市银行股权转让仍在不断涌现。

记者注意到,近期有企业股东正在转让所持青海银行、广发银行等股权。根据公告日期来看,这些项目转让已经延期。

近两年来,银行股权转让频现,且不乏打折出售,尤其是城商行、农商行等股权。在市场人士看来,这是正常的市场行为,也已成常态,中小银行近些年经营不善、回报率较低,部分银行不良包袱较重是其中的重要原因。但是,合适的受让方并不容易找到。



财经·动态

农业银行出台专项政策 重点支持“菜篮子” “米袋子”工程

新华社北京2月19日电(记者李延霞)记者从中国农业银行获悉,为促进农产品稳产保供稳价,保护农民利益,稳定民生保障,农业银行近日推出专项政策全力支持疫情期间农产品生产供应复工复产。

农业银行表示,将围绕各地“菜篮子”“米袋子”工程,着眼农产品生产、加工、流通、销售全链条,对重点信贷支持客户实施名单制管理,重点支持客户包括从事粮食、蔬菜、水果、生猪、禽蛋奶、水产品等种植养殖的涉农企业和规模农户等。

信贷政策方面,农行表示,将放宽信贷审批权限,优化抵质押办法,对农产品生产保供重点企业、防疫物资生产企业等客户的授信业务,在符合法律法规和监管规定的前提下,对在额度、期限、担保、用信条件、还款方式等方面突破农行原有政策制度和产品办法规定的,授权一级分行自主审批。对于受疫情影响短期内无法办理抵(质)押登记的,可以按信用方式发放贷款,条件允许的可以追加抵质押担保。

信贷规模方面,农业银行表示,将足额保障对农产品生产保供及防疫物资生产企业信贷资金需求。在“三农”和县域信贷计划额度内,优先保障农产品生产保供类客户资金需求。

农行表示,将简化审批流程,在各分行组建专门团队,建立审查审批绿色通道。对疫情期间直供疫情严重地区的农产品生产加工流通客户信贷业务,均采用直接审批方式。

据了解,农行将全面摸排受到疫情影响出现困难的小微企业和农户名单,对2020年2月10日至3月10日到期的贷款(包括本金和利息)给予一个月的还款宽限期,到期后可视情况再次重新约定期限。对参加疫情防控工作人员、被隔离人员等非主观原因发生的农户贷款逾期,一律不进入违约客户名单。

光大银行理财子公司 今日推出首款理财产品

据新华社北京2月19日电(记者张千千)记者19日从光大理财获悉,光大银行理财子公司光大理财于20日正式发售公募理财产品“阳光金养老1号”。这是光大理财成立后推出的首款理财产品。

该产品定义为“养老主题”,采用5年期封闭式管理。为解决长期投资产品带来的流动性问题,“阳光金养老1号”成立满2年后,每年将向投资者返还25%的份额,用来满足投资者支付生活费用、医养费用、旅游费用等日常开销的需求。

从投资策略来看,该产品是一款加强型固收类理财产品,将采用哑铃策略通过长久期资产获取较高收益,通过部分短中期资产满足客户自第2年起每年摊还分红的需求。

作为光大银行的全资子公司,光大理财注册资本为50亿元人民币,于2019年9月26日在青岛成立,是我国成立的首个股份制银行理财子公司。主要从事发行公募和私募理财产品、理财顾问和咨询等资产管理相关业务。

多笔银行股权转让

据上海联合产权交易所官网信息显示,青海银行5000万股(占总股本2.05%)正在挂牌转让,转让价约1.83亿元,转让方为江中药业,估算挂牌价为每股3.66元。项目披露截止日期为2月24日,已经延长一周。

作为浙商银行股东之一,旅行者汽车集团也在转让其持有的13.46亿股股份,转让底价为68.69亿元。该项目在浙商银行回A上市前夕就已挂出。

记者注意到,目前正在挂牌转让股权的商业银行还有昆仑银行、广发银行、营口银行等。事实上,梳理来

看,近些年商业银行股权转让已有集中之势。

对此,国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼向记者表示,商业银行股权转让是一个正常的市场行为,一直都有,只是过去公开挂牌信息少,关注度也少。现在确实较以前增多,这些年很多中小银行通过引入新股东、重组等,涉及股权变更层面多;监管层面也对商业银行股权管理逐步完善,很多企业不符合条件要求退出,也产生不少转让行为。“未来几年中小银行重组、合并肯定会更加频繁,股权转让会成为常态。”他说。

上述几笔银行股权转让中,仅浙商银行股权转让项目透露了转让原因,是为司法处置。

青海银行股权转让方江中药业于2015年以投资总额不超过1.3亿元,从江西稀有稀土金属钨业集团有限公司手中买下这些股份。若作为财务投资者,结合青海银行经营情况,此时卖出或可理解为适时“止损”。

青海银行是青海省首家地方法人股份制商业银行,也是唯一一家城市商业银行。从经营数字来看,青海银行表现乏力,2018年利润大减七成。

接盘者市场难觅

上述转让项目从挂牌日期来看,至少3家银行股权转让已经延期,其中青海银行项目已至少延期两次,也就是说将近两月还未找到合意接盘者。

按照产权交易所的竞价原则,最终成交价必须高过项目挂牌底价。目前来看,青海银行转让价基本与每股净资产相差无几;浙商银行这笔股权转让虽为司法处置,但5.1元/股的转

让价,高于目前该行A股价格。截至2月18日收盘,该行A股股价报4.3元/股。

某资管公司人士向记者表示,未上市商业银行股权转让并不容易,他手里有一单银行股权转让项目,以八折出售,几个月下来,有意向者寥寥无几。

董希淼向记者分析道,接盘者难找,有四方面原因:一是银行股权交易

标的比较大,少者也得上百亿元,但是都要求一次性现金支付,很多企业并没有这个实力;二是监管部门对股东资质要求比较高,比如主营业务突出、三年盈利等要求,且持有一定期限等;三是企业对中小银行发展前景态度谨慎,有部分中小银行发展面临较大压力;四是还有银行股东自身经营不善,需要出清股权来套现。

(据《上海证券报》消息)

三大指数震荡走弱沪指跌0.32% 养殖业板块领涨



股评

2月19日,三大指数低开,开盘之后指数一度冲高,但随后迅速回落,保持震荡态势。临近上午收盘,指数小幅回升。午后,三大指数震荡走弱,创业板指明显表现较弱,主板指数则稍显强势。临近收盘,沪指翻绿,创指跌

1%,总体上,两市个股跌多涨少,市场情绪有些退潮,市场赚钱效应回落,沪深两市成交额破万亿。

截至收盘,沪指报2975.40点,跌0.32%,成交额为3813.31亿元(上一交易日成交额为3749.99亿元);深成指报11235.60点,跌0.63%,成交额为6574.84亿元(上一交易日成交额为6249.48亿元);创指报2139.44点,跌1.45%。

从盘面上看,养殖业、景点及旅

游、保险等板块居涨幅榜前列,农业种植、云游戏、在线教育等板块居跌幅榜前列。

分析认为,短期市场有望继续保持稳中有升的态势。随着疫情向较好的方向发展,以及各项稳增长政策、支持复工等措施落地实施,市场情绪得到修复。经过连续回升后,短期市场或有震荡消化的需求,但趋势重心继续偏强,结构活跃的特征有望得到延续,宜以持有为主。